

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版  
国内统一刊号:CN 51-0111 邮发代号:61-121  
总第8176期



2023年7月23日 星期日  
农历癸卯年六月初六  
今日4版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

借助大运平台 文旅走向世界

## 丹棱县在美丽都市圈避暑旅游发展大会上作专题文旅推介

□眉山日报全媒体记者 罗俊涵

当赛事流量与文旅需求叠加,成都及成都都市圈将迎来新一轮文化旅游热潮。在成都大运会即将开幕之际,美丽都市圈避暑旅游发展大会在成都举行,丹棱县作为此次大会上作推介的三个区县代表之一,在会上作了专题推荐,推动成都大运会与丹棱文旅合流共振。

此次大会由四川省旅游学会、四川省旅游学校、四川大学“美丽中国”研究所、四川师范大学旅游与城乡规划研究院、四川省社会科学院新闻传播研究所等单位学术支持,四川画报社携手四川文化创意产业研究院主办。

“天下事有难易乎?为之,则难者亦易矣;不为,则易者亦难矣。”丹棱清代文学家彭端淑《为学》里的名句拉开了丹棱文旅推介的序幕,丹棱

的人文历史、自然景观与独特物产伴随着优美的古诗词和婉转的音乐在会上娓娓道来。

丹棱古称齐乐郡,因城北“红色有棱、状若飞旗”的赤岩山而得名。面积450平方公里,属成都1小时经济圈、大峨眉文化旅游圈,是国家生态文明建设示范区。

近年来,丹棱县锁定“探索建设‘城乡融合·共同富裕’先行示范区”目标,以创建省级全域旅游示范区为统揽,深挖文化旅游资源,厚植历史文化底蕴,深耕业态打造,擦亮“丹棱桔橙”“丹棱茶叶”“丹棱冻粑”“丹棱羊肉”“丹棱凉拌鸡”等丰富的特产和美食一道来。

据了解,此专刊全景式展示了四川避暑旅游的美丽画卷,囊括了泛成都都市圈上众多极具代表性的避暑旅游目的地,被与会文旅专家点赞为“一幅美丽都市圈避暑旅游出行图”。

保单位2处、省级文保单位4处,省级非遗4个。

会上,最新出版、亮点频现的《四川画报》美丽都市圈避暑旅游发展大会专刊正式与大家见面。以《大雅家园·幸福丹棱》为题的丹棱专版用了10个整版的图片和文字向社会发展展现丹棱文旅融合发展亮点。专版里推介了集“诗”“书”“义”而成的大雅堂、“峨眉姊妹”老峨山、“质朴原乡”幸福古村,以及体验农耕文化的桔香稻田,还将“丹棱桔橙”“丹棱茶叶”“丹棱冻粑”“丹棱羊肉”“丹棱凉拌鸡”等荣誉称号。

在未来,丹棱县将以创建省级全域旅游示范区为统揽,推进黄金峡、九龙山等优质资源开发,打造“书行丹棱·半隐生活”的中国首席书院式酒店,擦亮“丹棱游村”品牌,建成一批快慢综合旅游交通廊道,完善旅游集散中心、公路驿站等,着力打造高端旅游目的地。

相关场景、交通出行相关载体、酒店宾馆相关空间中,走近成都都市圈更广泛、更跃动的眼球之中。

基于“轩视界·中国西部图片库”摄影家们的集体推介,结合《美丽都市圈(四川)2023避暑旅游发展报告》的数据分析,四川省旅游学会、四川大学“美丽中国”研究所、四川画报社联合授予丹棱、峨眉山、青城山、西岭雪山、兴文、丹巴、峨边、达古冰川、万源、华蓥山、龙门山、旺苍、雅安雨城等13家单位“画卷天府·避暑胜地”荣誉称号。

在未来的丹棱县将以创建省级全域旅游示范区为统揽,推进黄金峡、九龙山等优质资源开发,打造“书行丹棱·半隐生活”的中国首席书院式酒店,擦亮“丹棱游村”品牌,建成一批快慢综合旅游交通廊道,完善旅游集散中心、公路驿站等,着力打造高端旅游目的地。

成都推动科技成果转化  
科技赋能大运会赛事

新华社成都7月20日电(记者尚文意 邢拓)

记者20日从成都大运会城市宣传系列新闻发布会“科技成都——科技创新中心建设”专场上了解到,以举办本届大运会为契机,成都多种科技成果转化落地,科技赋能大运会赛事。

成都科创投集团所投企业蘑菇车联应用自动驾驶技术和产品,为大运会提供自动驾驶接驳服务;成都高新区的智能硬件中试平台为川大呼吸式捕蚊机成果进行中试孵化,该产品已正式量产并在大运村投入使用。

近日,《成都市进一步有力有效推动科技成果转化的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)发布,旨在进一步加快建设具有全国影响力的科技创新中心,推动成都市重点

产业建圈强链和经济高质量发展。成都市科技局副局长陈刚在会上介绍了《政策措施》的起草过程和主要内容。

据了解,《政策措施》围绕建设科技成果转化中试平台、打造成果转化服务生态集聚区、提升企业成果转化吸纳转化能力、培育以成果转化为导向的新型研发机构、加强国资国企创新转化激励、鼓励科技人才创新创业等10个方面,提出了28条具体举措。

四川天府新区新经济局局长刘杰在会上表示,在此次大运会中,西部(成都)科学城作为成都市科技创新的策源地和主阵地,培育孵化的创新平台、创新企业纷纷献计献策,在场馆建设、智慧生态、赛事保障等多方面提供了大量产品和服务。

相约大运 成就梦想

## 眉山天府新区 梓州大道南延线项目建设正酣

本报讯(眉山日报全媒体记者 张忠萍 文/图)近日,记者在位于眉山天府新区高家镇的梓州大道南延线互通立交桥施工现场看到,200多名工人正配合各类重型机械紧张开展施工,现场机声隆隆、人来人往,一片火热。

梓州大道南延线项目是全省重点项目,全长约17.2公里,按一级公路标准六车道设计(兼顾城市道路功能),设计速度80公里/小时。北端接成都天府新区,途经眉山天府新区高家镇,南端与红星路南延线相接,顺接金简黄快速路,是连接424省道、红星路南延线、环天府新区快速通道和金简黄快速通道的重要线路,也是眉山天府新区构建“7高8铁9快双机场”交通格局的重要道路。

“目前梓州大道南延线项目主线段路基工程已经完成96%,我们正在加紧互通立交桥的施工,争取在8月底完成互通立交桥现浇箱梁施工。”该项目负责人范高利介绍,该项目共设置桥梁9座,天桥7座,涵洞及通道46道,穿龙泉山脉隧道1处,互通立交1处,主要建设内容包括道路工程、桥涵工程、隧道工程、交安工程及相关附属配套设施,工程量大,施工要求高,为了保证质量稳步推进建设,施工方挂图作战,倒排工期,克服众多困难,组织工人加班加点,抢抓项目建设,预计今年10月可实现主线通车。

据悉,该项目建成后,将有效改善成都天府新区、成都东部新区、空港新城、天府国际机场与眉



梓州大道南延线项目建设正有序推进。

天府新区之间的交通状况,进一步便捷沿线城镇的交通运输,成为眉山融入成渝地区双城经济圈的重要基础设施,促进成眉同城发展。

全力以赴拼经济搞建设  
坚定不移推动高质量发展

全省首家“不打烊”智慧超市  
“上线”政务大厅

本报讯(朱小根 眉山日报全媒体记者 罗端)“没想到政务大厅还有便民超市,在办事等待过程中我们能就近解决一些简单的吃饭、喝水需求,很方便,也优化了我们来办事的体验。”近日,全省首家便企利民24小时智慧超市在眉山市市民服务中心大厅正式“上线”。市民张先生欣喜地说,在政务大厅感受到了不同于以往的便利服务。

据悉,政务服务管理局以开展“我为群众办实事”实践活动为契机,突出便民服务导向,通过公开招租方式引入四川宏远上铖超市有限公司入驻政务服务大厅,打造全省首家便民服务智慧超市。“便民超市业务运行由集团公司统一配送管

理,实行24小时智慧值守模式,除售卖日常商品外,主营眉山特产和扶贫产品,让本地群众吃到家乡味,让外地群众尝到‘眉山味’。”政务服务管理局有关负责人介绍,超市还提供零钱兑换、手机充电充值等便民业务,方便办事群众。

24小时智慧超市是我市政务服务提档升级,深化“放管服”改革,优化营商环境成效的体现。今年以来,我市深入推进便民服务中心规范化标准化便利化建设,创新拓展惠民便民服务,全面提升政务服务能力,

进一步便民利民,办事大厅更加明亮整洁,布局、功能更加合理齐全,添加了配置自助服务终端、增设等候休息区、强化志愿服务等暖心的小细节、小功能。

眉山6月CPI同比上涨0.3%

本报讯(眉山日报全媒体记者 黄馨月)7月13日,记者从国家统计局眉山调查队获悉,6月份,眉山消费市场价格运行基本平稳,居民消费价格指数(CPI)环比持平、同比上涨0.3%。上半年,眉山CPI累计上涨1.1%。

同比来看,6月份,食品烟酒价格上涨2.3%,其中,鲜菜价格上涨16.9%,影响CPI上涨约0.39个百分点;鲜果价格上涨5.1%,影响CPI上涨约1.0个百分点。其他七大类商品和服务价格同比五涨一跌一平,其中教育文化和娱乐价格上涨3.0%,衣着价格上涨1.9%、居住价格上涨1.0%、其他用品和服务价格上涨1.5%、医疗保健价格上涨0.2%,交通和通信价格下跌6.9%,生活用品及服务价格持平。

环比来看,6月份食品烟酒价格上涨0.1%。受天气和当前耕地面积粮食占比较大,压缩了蔬菜种植与产量影响,鲜菜上市量减少,鲜菜价格上涨3.4%;生猪供应充足,猪肉、其他畜肉及副产品价格分别下降0.7%和0.2%;虾蟹类大量上市,供应充足,价格下降9.8%。其他七大类商品和服务价格环比一涨四跌二平,其中衣着价格上涨2.0%,交通和通信下跌1.0%、生活用品及服务下跌0.3%、教育文化和娱乐下跌0.2%、其他用品和服务下跌0.1%,居住和医疗保健持平。国际油价平稳运行,汽油价格下降1.3%。商务旅游等出行减少,飞机票和旅行社收费环比分别下降7.8%和1.9%。

青神:夏粮喜丰收 农民笑开颜

本报讯(周鹏飞 眉山日报全媒体记者 古良驹)7月11日,青神县瑞峰镇刘家场社区的1200亩玉米喜获丰收,这不仅得益于青神采用“农机结合”的种植模式,更是当地农业科学种植技术发展的实践应用。

今年,瑞峰镇农民在当地政府的指导下,积极采用现代农业技术,合理利用土地资源,精心种植玉米。他们根据土壤状况、气候条件等因素,科学选择品种,合理施肥、灌溉,严格控制病虫害,确保玉米的健康生长。

施建军是一名返乡创业的种植大户,这几天的他可高兴坏了。

“当时选择这片地种植玉米,就是因为家乡的土地比较肥沃,非常适合种植玉米、大豆类的作物,加上今年政策的扶持,收入也比较稳定,按今年的市场行情每亩收入约1700元,效益还是很不错的。”施建军笑着说。

据了解,今年瑞峰镇的玉米产量较去年增长了近10%。玉米的丰收不仅为当地百姓带来了经济上额外的收入,也助推了乡村振兴。

近年来,青神县严守耕地保护红线,坚决贯彻落实最严格耕地保护制度,努力建设新时代更高水平“天府粮仓”特色示范区。

眉山市启动“快乐小东坡 明眸正心”健康工程试点工作

## 落实“686行动” 有效改善和保护我市未成年人身心健康

本报讯(眉山日报全媒体首席记者 李幸)近日,记者从市民政局获悉,围绕预防未成年人近视、促进其身心健康发展,眉山市启动了“快乐小东坡 明眸正心”健康工程试点工作,该项工作通过科学配置各方资源,高位推动落实“明眸”“正心”健康工程,全面提升全市未成年人近视防控水平、心理健康服务能力,为我省未成年人健康成长提供“眉山样板”。

根据《眉山市“快乐小东坡 明眸正心”健康工程试点推广总体方案》,我市将实施“明眸”健康工程和

“正心”健康工程。全市将积极建立“政府+机构+学校+家庭+社区+慈善力量”六方联动服务模式,充分发挥专业医疗机构在视力防治领域的专业优势,通过开展校园近视普查、近视防控队伍建设、学生体育锻炼保障、教学视觉环境改善、电子产品及儿童读物强化管理、信息化预警、近视防控知识宣传、慈善力量参与“八项措施”,在项目实施地实现近视普查、档案建立、队伍建立、灯光改造、桌椅达标、学生知悉等100%“六大目标”,共同防范未成年人因心理问

题引发极端事件,有效保护未成年人心理健康。

据悉,“快乐小东坡 明眸正心”健康工程试点工作在本月(7月)为准备阶段,今年8月至明年3月组织实施。为保障工作推广实施,在市未成年人保护工作委员会领导下,设立了由民政、宣传、教体、卫健、妇联等部门组成的眉山市“快乐小东坡 明眸正心”健康工程试点推广专项工作组,建立健全定期调度、会商、督导等工作机制,确保试点推广工作高起点推进、高标准落实。

题引发极端事件,有效保护未成年人心理健康。

据悉,“快乐小东坡 明眸正心”健康工程试点工作在本月(7月)为准备阶段,今年8月至明年3月组织实施。为保障工作推广实施,在市未成年人保护工作委员会领导下,设立了由民政、宣传、教体、卫健、妇联等部门组成的眉山市“快乐小东坡 明眸正心”健康工程试点推广专项工作组,建立健全定期调度、会商、督导等工作机制,确保试点推广工作高起点推进、高标准落实。